

Наверстать упущенное

Ровно месяц прошел с тех пор, как наш район по призыву мантуровских колхозников включился во фронтовую месячник по лесозаготовкам. Перед лесными организациями и перед колхозами района была поставлена задача не только выполнить план I квартала 1944 года, но и наверстать недополнение IV квартала 1943 года.

Как справимся с этой задачей лесозаготовительные организации и колхозы нашего района?

На второй же день фронтового месячника количество колхозников, работающих в лесу, увеличилось. Если до фронтового месячника в лесу работало пеших около 500 человек, и конных—250-300 человек, то в период фронтового месячника стало работать пеших—600-700 человек и конных—300-350 человек. Такие сельсоветы, как Советский, Макаровский и Акатовский сумели быстро отмобилизовать рабочую силу в лес и хорошо организовать работу колхозников на заготовке древесины. Руководители колхозов Советского сельсовета послали в лес опытных колхозников, снабдили их инструментами и продовольствием, выделили ответственных лиц из членов правлений.

Неплохо организовала работу в лесу тов. Селезнева, председатель колхоза «Маловский», Макаровского сельсовета. Значительно улучшил свою работу в лесу колхоз «12 й Октябрь». Из его членов выделялись такие стахановцы, как Н. А. Шильников, З. И. Бузнецова и М. Ф. Лебедева.

Во много улучшилась работа и в лесозаготовительных организациях. Поднялась производительность труда, увеличилась вывозка и подвозка древесины, улучшилась транспортировка дров по декартильным дорогам.

Но тем не менее лесозаготовительные организации и колхозы района не выполняли квартальных планов. Руководители

ряда сельсоветов несерьезно относились к мобилизации рабочей силы в лес. М. Полдневский сельсовет—председатель тов. Лебедев, секретарь парторганизации тов. Воронин,—за весь месяц не сумели полностью отмобилизовать в лес пешую и конную рабочую силу. Не лучше обстоит дело по Извальскому, Лужайскому и по другим сельсоветам. А руководители Полемского и Андриановского сельсоветов планы мобилизации рабочей силы в лес сорвали.

Председатели сельсоветов и колхозов редко бывали в лесу и не вели настоящую борьбу за повышение производительности труда.

Руководители лесных организаций не сумели с наибольшей пользой использовать колхозников, мобилизованных в лес. Нередко наблюдались случаи, когда пешие и конные колхозники использовались на «побочных работах» — подвозили продукты, разгребали декартильные дороги и штабеля, развозили «начальство». За это им начисляли выполненные нормы. В результате, сельсоветы получали одни сведения, а райисполком—другие от одной и той же организации. Например, Вахтангский древокомбинат дает сведения Хмелевскому сельсовету: заготовлено древесины за I квартал 3025 кубометров, а райисполкому—2442 кубометра. 583 кубометра начислено за «побочные работы».

Все это в известной степени тормозило ход лесозаготовок. Наши люди хотят работать, колхозники знают, как нужен стране лес. Но руководители ряда сельсоветов, колхозов и лесучастков не сумели по-деловому организовать работу.

Санного пути остались считанные дни. В оставшееся время надо напирать все силы на то, чтобы наверстать упущенное, выполнить план I квартала и додать стране недополненную древесину за IV квартал.

В исполкоме Райсовета

Исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов за февраль 1944 года, признал хорошую работу по выполнению взятых обязательств в областном соревновании Советского сельсовета—председатель тов. Нелюбова, Майского—председатель тов. Полозов, Н. Шорнянского—председатель тов. Козлов и Саяского поселкового совета—председатель тов. Гребнева.

Эти сельсоветы обеспечили подготовку колхозов к весеннему сезону 1944 года, борются за выполнение государственного плана общественного животноводства и сохранение молодняка, выполнили план I квартала, оказывают материальную помощь семьям военнослужащих.

Исполком Райсовета указал председателю Полемского сельсовета тов. Козлову, Андриановского—тов. Душину, Широковского—тов. Матвееву, Пристанского—тов. Лебедеву и Лужайского—тов. Ледневу на плохую работу в борьбе за выполнение обязательств в социалистическом соревновании сельсоветов.

Решением исполкома Райсовета председатели всех сельских советов обязаны в марте провести взаимную проверку соревнующихся сельсоветов и результаты проверки обсудить на очередных сессиях советов. При этом рекомендуется организовать социалистическое соревнование между активистами и депутатами сельсоветов.

Готов ли ваш колхоз к весеннему сезону?

Комиссия приступила к работе

Колхоз «Сталинский пахарь» первый в Макаровском сельсовете приступил к проверке готовности колхоз к весеннему сезону. Избрана комиссия по проведению проверки, председателем которой поручено быть Д. П. Соловьеву, агротехнику колхоза.

Комиссия уже приступила к работе. Прекрасно отремонтированный инвентарь она сдает по акту бригадирам. А бригадиры раскрепляют его за пахарями и за севами. На днях комиссия приступит к проверке семян.

И. Г.

Колхоз «Трудовик» готов к севу

Колхоз «Трудовик», Черновского сельсовета, председатель т. М. М. Улабов, первый в сельсовете закончил подготовку к севу и готов к смотру.

Семена овса, ячменя, гороха, клевера и картофеля засыпаны на 100 процентов, они отсортированы и проверены, сданы кладовщику по акту. Инвентарь: плуги, бороны, сеялки и телеги отремонтированы. В целях экономии фуража производится запарка кормов. Кроме 14 лошадей обучены полевым работам 3 коровы и один бык. Обруя для лошадей и крупного рогатого скота имеется полностью и находится в хорошем состоянии. Навозу вывезено 510 возов, золь собрано 30 центнеров, птичьего помета—7 центнеров. Организованы звенья.

На днях состоялось отчетное собрание, на котором утвержден годовой отчет и работа правления признана хорошей. Отчетность поставлена хорошо. В этом заслуга счетовода—инвалида Отечественной войны т. Кузнецова. Опыт фронтовой работы колхоза «Трудовик» должен стать достоянием всех колхозов Черновского сельсовета.

Самсонюв.

Лучшее звено

В колхозе «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, лучше всех подготовилось к севу звено высокого урожая Валентины Ивановны Соколовой. В этом звене собрано 45 центнеров в золь, 25 центнеров птичьего помета и вывезено навозу на участок под лен 300 возов.

Правление колхоза товарищ Соколову премировало отрезом на платье. Товарищ Соколова дала слово—работать еще лучше и вызвала на соревнование звено тов. Парфеновой.

С. Медведев.

По решению Горьковской обкома ВКП(б) в области с 15 марта по 1 апреля проводится проверка готовности колхозов к весеннему сезону.

Колхозники и колхозницы! Проверьте, готов ли ваш колхоз к весеннему сезону!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развязали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Гнулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и форсировали реку Днепр в нижнем течении. 13 марта, в результате уличных боев овладели городом Херсон— крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За пять дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с

вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показанным пленными, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Брестской Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов—важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие семь дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 89 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнегатово—Святогирька окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 353 самолета противника.

Патриотки из колхоза «Рассвет»

Макаровский сельсовет продолжает давать лен сверх плана из запаса колхозников.

На колхозном собрании колхозница сельхозартела «Рассвет», мать фронтовика Гусева Ольга Яковлевна заявила: «Сдаю государству 10 килограмм льноволоды и есть у меня 110 кило-

грамм льнотресты. Льнотресту обязуюсь переработать и сдать. Пусть мой килограмм льна поможет нашим сынам бить фашистов». Лебедева Дарья по приему тов. Гусевой сдала 24 килограмма льноволоды.

И. Грудкин.

Районное совещание по животноводству

На днях состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива по вопросам животноводства. С докладом о зимнем содержании скота и сохранении молодняка выступил председатель райисполкома тов. Семиглазов. Доклад о заменителях концентратов и практическом их использовании сделала старший зоотехник райзо тов. Репина.

После прений было зачитано постановление объединенного заседания райисполкома и бюро райкома ВКП(б) по данному вопросу, которое участники приняли, как программу действий в повседневной работе животноводческих ферм.

На совещании было вручено переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) Н Шоринскому сельсовету за лучшее сохранение молодняка крупного рогатого скота и свиней в январе и феврале месяцах. Семи колхозам и трем колхозникам выданы почетные грамоты.

Ценными подарками премированы следующие товарищи:

Гушина Лидия Васильевна — конюх колхоза «Новая жизнь», Извильского сельсовета — шерстяным платьем.

Быстрова Анна Павловна — доярка колхоза «Памяти Сизова», М Полдневского сельсовета — шерстяным платьем.

Антимов Никандр Иванович — председатель колхоза «Большая

Пристань», Пристанского сельсовета — ватным костюмом.

Иванова Александра Ивановна — овчарка колхоза «Юператор», Б Широковского сельсовета — отрезом на платье — павлин.

Воробьева Александра Павловна — свирка колхоза «16 й Октябрь», М Широковского сельсовета — платьем и платком.

Муравьева Матрена Игнатьевна — телятница колхоза «Ударник», Андриановского сельсовета — платьем и платком.

Тумарина Аксенья Ивановна — скотница колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета — отрезом на платье креп-джержет и платком.

Патракеева Александра Андреевна — овчарка колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, — отрезом на платье креп джержет и платком.

Шиммакова Анисья Афанасьевна — телятница колхоза «Парижская коммуна», Н Шоринского сельсовета — шерстяным платьем.

Березина Анна Павловна — конюх колхоза им. Беляева, М Широковского сельсовета — отрезом на платье креп-джержет и платком.

Шумкина Пелагея Семеновна — телятница колхоза «Красная нива», Верховского сельсовета — отрезом на платье — павлин.

Романов Петр — конюх колхоза «Рябчицкий», Майского сельсовета — ватным костюмом.

Смирнов. Утром, когда рабочие выходят в дебри, он сидит в конторе до тех пор, пока начальник лесоучастка Поспелов не пошлет его силой в лесосеку.

На лесоучастке не популяризуется опыт лучших рабочих. Стенгазета и «боевые листки» не выпускаются. Доска показателей отражает итоги работы за... декабрь прошлого года.

Сам начальник лесоучастка тов. Поспелов не придает учету должного значения.

— Точно все равно не учесть приемку работы; мы делаем ее не каждый день, — оправдывается он. Тем самым покровительствует разгильдяйству десятников.

С — в.

Сделан «разгон» и база заготовила... 70 кубометров. Такими же «темпам» протекала работа и в феврале и протекает в марте. Это — при наличии двух тракторов со штатом из двух трактористов, 8 подсобных рабочих с заведующим во главе и на двухсменной работе.

Совершенно не понятно, почему директор МТС тов. Замыслов мирится с бездельниками чуркобазы, прожигающими много государственных средств. Почему он не заставляет заведующего базой Акинью добросовестно работать?

Л. Соколов.

Женщины за рулем

Когда многие шоферы Сявского автопарка ушли на фронт, на их место встали их жены и сестры. Окович курсы, А. Бобарыкина и А. Северина заменили своих мужей. Нюра Митрофанова села на машину брата.

Они быстро овладели мастерством вождения машин и дают замечательные образцы в работе.

Лидия Киселева вывезла в феврале 1355 кубометров древесины, тов. Северина — 1180. Перевыполнила месячное задание на перевозке леса и тов. Митрофанова. Товарищ Киселева получила от начальника главлесхоза тов. Тупакова поздравительную телеграмму и дополнительную премию — отрез на платье.

П. С.

Попрежнему в хвосте

Колхоз «Крестьянин», Черновского сельсовета, не готов еще к севу, вопреки хвостовству его председателя Смирнова. Нехватает 13 центнеров овса, 35 центнеров льносемена, 4 центнера гороха. Вывезено только 670 возов навоза, а корм совсем не заготавливается.

Плохо готовится к севу тягло. Все восемь лошадей имеют низкую упитанность. Из крупного рогатого скота обучен только один бык. Из 10 плугов отремонтировано 4, из 12 борон — 6, из 8 телег — 5.

А. С.

Плохо работает ревкомиссия

В колхозе «Парижская коммуна», Черновского сельсовета, ревизионная комиссия (председатель тов. Комиссаров Х Н) ничего не делает. Сельскохозяйственный год кончился уже давно, нужно проводить отчетное собрание, а ревкомиссия еще не приступила к ревизии. А в колхозе много беспорядков. Колхоз не готов к севу, не хватает семян: овса — 60 центнеров, льносемян — 20 центнеров, картофеля — 120 центнеров. Неукомплектована ферма. Корма не запариваются. Недавно пала одна лошадь, а виновник не выявлен. Все это получается от того, что ревкомиссия не работает.

Группа колхозников.

СВОДКА

о ходе выполнения плана заготовок льна колхозами Шахунского района на 15 марта 1944 г.

Наименование сельсоветов	Льно-локно % выполнения
1. Сявский	112,8
2. Советский	110,4
3. Макаровский	103,4
4. Н-Шоринский	103,1
5. Верховский	101,1
6. Майский	96,8
7. Хмелевицкий	82,9
8. Черновский	82,5
9. Извильский	71,5
10. Анатовский	69,6
11. М-Полдневск.	56,7
12. Пристанский	43,1
13. Лужайский	30,6
14. М-Широков.	29,6
15. Б-Широковск.	25,9
16. Б-Свечанский	23,6
17. Андриановск.	20,5
18. Поломский	5,8
Итого	53,0

Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработенные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немцы изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французских партизан, 75 тысяч отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французских партизан. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, баскует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловацем. Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вичеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетами союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Повеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волинский.

Мытарства в столовых Сявы

Столовая № 1 Сявского леспродторга. При входе в нее посетителю бросаются в глаза вопиющие безобразия. Всяду грязь. От буфета до противоположной стены длинной веревочкой тянутся люди. Это — очередь за хлебом. За другим буфетом тянется другая очередь. Это — за талонами на обед. Наконец, вы подходите к столу, но здесь нужно ожидать не меньше получаса освобождения стула.

А время, положенное на обед, уже истекает. И когда посетитель, выведенный из терпения, начинает настойчиво требовать подачи обеда, официантка с невозмутимым спокойствием отвечает:

— Ищите посуду — принесу.

— Где же ее взять?

— А мне какое дело!

Выручает рядом стоящая гражданка:

— Возьмите мое блюдо. Я уже пообедала.

И так немые блюда переходят из рук в руки.

Вот уже принесли злополучную тарелку жидкого супа. Вы собираетесь поесть, но... нет ложки. Искать бесполезно. Если нет своей, придется пить суп через край. И пьют.

Между тем в столовой было достаточно тарелок и ложек. Но нерадивые, безхозяйственные работники столовой не смогли их уберечь. Не свое — не жалко.

Такое же положение и в столовых на лесоучастках и в столовой № 2. Здесь часто в самый

разгар обеда заведующий буфетом тов. Иванова, беспомощно разводя руками, докладывает столующимся:

— Хлеба больше нет!

Продажа обеда прекращается, а люди все прибывают и прибывают. Принять же срочные меры для доставки хлеба никому, ибо заведующую тов. Абаймову в столовой трудно заставить. И рабочие часами простаивают в очередях.

Недавно заведующая столовой Мухомовой лесоучастка тов. Громова не обеспечила своевременно хлебом бригаду грузчиков. В результате три лесовозные машины простояли более часа.

Работа в столовой № 2 поставлена так, что она вынуждает рабочих совершать прогулы. Например, дневная смена рабочих автогаража кончает работу в 19 часов, но в это время закрывается столовая. И рабочие вынуждены идти ужинать в 17 часов, т. е. в рабочее время.

О всех этих безобразиях прекрасно знает директор леспродторга тов. Кошелев. Но он не вмешивается в работу столовых. У него видите ли дела покрупнее. Он занят завозом продуктов. На этом поприще он достиг таких успехов, что карточки даже за декабрь месяц еще не отоварены и рабочие, пользующиеся столовыми, не получали жиров в течении двух месяцев.

П. Смирнов, секретарь комитета ВЛКСМ Сявского лесохимкомбината.

Ответственный редактор А. С. СУХАЧЕВ.

Спокойно в канцеляриях сявских лесоучастков

Фронтной месячки уже кончился. Но попрежнему спокойно в канцелярии Красновского лесоучастка. Мастера и десятники еще не перестроились на военный лад. В их работе нет ни четкости, ни оперативности. Бюрократизм веет от работы бухгалтерии.

Десятник по заготовке тов. Лебедева вот уже больше недели не отмечает в таблицу ежедневную выработку лесорубов. Последняя не знает, сколько они выработывают. Вадровый рабочий В Рыбаков за 8 рабочих дней заготовил всего 4 кубометра дров, но Лебедеву это не беспокоит. А ведь тов. Лебедева не новичек. Десятником по заготовке она работает второй год.

Не лучше Лебедевой работает

„Темпы“ чуркобазы

Свыше 20 газогенераторных тракторов имеется сейчас в Шахунской МТС. В начале весеннего сева количество тракторов с газогенераторными установками увеличится до 35. Для них требуется на сезон свыше 2000 кубометров чурки.

Вполне понятно, что чуркобаза МТС должна сыграть решающую роль в деле обеспечения тракторов твердым горючим. В действительности же это далеко не так.

На протяжении четырех месяцев — с сентября по январь — база заготовила от 2 до 5 кубометров чурки в месяц. В январе была